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Ovaj postupak ima za cilj da pomoću cen- 
trifugacije veže za unutrašnje zidove i na kraj
nje delove cevi ili druge valjkaste ili kupaste 
predmete od cementa, ili armiranog betona, 
centrifugovan ili ne, sa oplatama, koje ne 
propuštaju vodu, na bazi asfalta, bitumena, 
asfaltnih betona, katrana smole za premazi- 
vanje i t. d. Postupak se sastoji u tome da 
stvori centrifugacijom u unutrašnjosti predme
ta koji treba da se obloži jednu rapavu po
vršinu koja služi kao tlo koje će primiti lep 
gore navedenih materija.

Priloženi nacrt pokazuje šematički i u oso
vinskom preseku jedan aparat koji služi za 
ostvarenje ovog postupka. U jednom odgo
varajućem valjku a koji se vuče pomoću toč
ka b ili u jednu vrtaču, postavlja se jedna 
obična cev ili od centrifugovanog armiranog 
betona da bi se dobila cev c. Na kraju ovo
ga uvodi se u cev jedan lep (malter) čija je 
zapremina određena površinom koja ima da 
se obloži a sastoji se iz peska cementa (ve
ćinom od cementa topljenog (ciment fondu) 
i lakih materija vulkanskog kamena za glača
nje (pierre pouče), vulkanske šljake, (volvic, 
scories) koksa i t. d. Ovaj se lep cetrifugira 
na zid cevi još u svežem stanju. Posle cen- 
trifugacije dobija se unutrašnji zid rapav u- 
sled lakih materija ali obložen tankim slojem 
cementa.

Menjajući napred pomenuti postupak mo
že se, posle centrifugacije cevi uvesti za vre
me obrtanja jedna Količina šljunka ili druge 
koje čvrste materije odgovarajuće veličine i 
zapremine prema površini za oblaganje: ovaj

će šljunak pokriti ćelu unutrašnju površinu i 
vezaće se centrifugalnom silom. Da bi se dr
žao kad prestane okretanje uvodi se pomoću 
lopate jedan lep iz cementa i peska ili kakva 
druga pogodna smeša za vezivanje, određene 
zapremine prema tome da ovaj lep ulazi u pra
zninu centrifugiranog šljunka i zadržava ga 
na od prilike polovinu njihove debljine.

Cev se ostavi da se osuši i kad se je ce
ment vezao onda se unutrašnja rapava povr
šina čisti pomoću vrlo jakog mlaza peska ili 
vode da bi se skinuo tanki sloj.

Cev se postavi na centrafugalni aparat, o- 
stavljajući s desne strane svake spojke, kraja 
jedan prostor od nekoliko milimetera koji je 
ograničen valjkastim prstenom d čija će de
bljina zida biti veća za nekoliko santimetara 
od debljine zida cevi.

Zatim se zagreva unutrašnjost cevi i to ma 
kakvim postupkom. Čim je dobivena željena 
temperatura uvodi se jedna količina vrelog 
asfalta, bituma, smole i t. d. prema površini 
i debljini koja se želi postići zatim se centri- 
fugira. Krajevi — spojke - i unutrašnji zid tako 
su obloženi jednim slojem e i mešavina koja 
ne propušta vodu ulazeći u rapavosti cevi bi
va vezana; zatim se uvodi jedan tok hladne 
vode u cev i kad je temperatura cevi dovolj
no smanjena prestaje ova operacija. Veziva
nje asfalta, bituma, asfaltskog betona smole 
tada je potpuno.

Gore opisani postupak dozvoljava primenu i 
svake druge praktične materije kao kaučuk, 
gline i t. d.
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Patentni zahtevi:
1. Postupak za oblaganje valjkastih ili kupastih 

predmeta iz armiranog cementa ili nearmiranog 
centrifugiranog ili necentrifugiranog naznačen 
time, što se sastoji u tome da se pomoću 
centrifugacije stvori jedna rapava površina 
koja služi kao osnova da primi i veže lep na 
bazi asfalta, smole, bituma i drugih praktič
nih materija.

2. Način izvođenja postupka prema zahte-

vu 1, naznačen time, što je rapavost postig
nuta još centrifugacijom cementa i finog pes
ka koji sadrži lake materije kao vulkanski 
kamen za glačanje, vulkanska šljaka, koks i 
slično i šljunka i drugih čvrstih razdeljenih 
materija.

3. Način izvođenja postupka prema zahte- 
vu 1 i 2, naznačen centrifugacijom jednog 
sloja lepa koji se proizvodi kada se postigne 
izvesna debljina materije pomenutih u zahte- 
vu 2.
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